



AJKAI SZÓ

ASZ

„A közmédia legyen a köz médiája!”

Kutyasétáltatással ünnepelték
a virágvasárnapot

2. oldal



Tavasznitó bál Csékúton

5. oldal



Sorrendben az ötödik győzelem

7. oldal

A DK fórumon önkormányzati kórházak létrehozását javasolták, magántőke bevonásával



Az árnyékminiszter, dr. Komáromi Zoltán az állami kórházak önkormányzati fenntartásba adását szorgalmazza

(Fotó: Futó)

■ **Visszaadná az önkormányzatoknak a kórházakat, amikbe magántőkét is bevonna a DK, ismertette Dr. Komáromi Zoltán, a DK egészségügyi árnyékminisztere március 31-én rendezett fórumán, Ajkán. Érdekes felvétel az orvos-politikus részéről, hogy támogatná az orvosok képzés elindítását, tekintettel az orvosok és ápolónők megnövekedett adminisztrációs teendőire.**

A fórum elején Sibak András, a DK Veszprém megyei elnöke köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy sikeresen zárult az SBO új-

raindításáért szervezett akciójuk, hiszen az ajkai sürgősségi osztály ügye megoldottnak látszik. Annak működése április elsejével,

ha nem is a régi formában, de helyreáll.

Dr. Komáromi Zoltán, az est vendége is az ajkai SBO ügyével kezdte a fórumot, majd rátért az orvos-, ápoló hiányra. Többször is hangsúlyozta, hogy az egészségügyet komplexen kell kezelni, mivel szorosan összefügg a háziorvosok, a mentők és a kórházak, ügye. Ebben az esetben a *betegutak* is jobban irányíthatók lennének.

A finanszírozással kapcsolatban többször elmondta, hogy a kórházaknak sokkal jobb helyük volt az önkormányzatoknál. Ha a DK-nak sikerülne átvennie a kormányzást, akkor a korábbi rendszert visszaállítanák. Komáromi véleménye szerint, lehetővé kellene tenni az államilag finanszírozott kórházakban is a *fizetős egészségügy* igénybevételét. Így az eddigi nonprofit egységeket mérsékelten profitorientálttá lehetne tenni, amivel jól járna a beteg is, hiszen lerövidülnének a várólisták, a kórházak pedig a befolyt összegből tudnák finanszírozni az eszköz vásárlást. Ebben az esetben például

CT-t nem akkor cserélnék, amikor elromlik, hanem amikor annak lejárt a „szavatossága”. Ezzel az árnyékminiszter szerint megint csak jól járhatna a beteg is, hiszen mindig üzembiztos és a legkorszerűbb gépekkel diagnosztizálhatnák.

Komáromi Zoltán véleménye szerint a pénzből juthatna még az orvosnak, ápolónak és gyakorlatilag mindenkinek, aki a rendszerben dolgozik.

Az árnyékminiszter a szakemberképzés fontosságát is hangsúlyozta. Tehermentesíteni kellene az orvosokat és ápolókat az *írnoki* feladatok alól. Ehhez *orvosírnok* képzést vezetnének be. Mint mondta, a latin szavak és az anatómia 10 hónap alatt megtanítható. Ha csak egy osztály indulna minden városban, akkor is néhány év alatt komoly létszámot lehetne elérni, mind a rendelőkbe, mind akár a kórházakba is.

A fórum a hallgatóság kérdéseivel és észrevételeivel zárult.

F.P.T. ■

Megint meghibásodott a CT

■ **Megint elromlott a computer tomográf berendezés az Ajkai kórházban. Az esetre az FC Ajka - Soroksár SC mérkőzésen derült fény, ahol súlyosan megsérült a vendégek játékos, akit a mentők hordágyon vittek le a pályáról. Információink szerint a játékos járomcsont törést szenvedett, amit a helyszínen tartózkodó mentősök és a szurkolóként jelen lévő traumatológus főorvos láttak el. A beteget az Ajkai CT kiesése miatt, egy mentőautó szállította további vizsgálatokra, az amúgy is túlterhelt veszprémi kórházba.**

Még hivatalosan újra sem indult az SBO Ajkán, de a működéséhez nélkülözhetetlen egyik eszköz csütörtök délután ismételen meghibásodott. A javítást a kórház már megrendelte, azonban a rendszer hiányosságait mutatja, hogy mire nekiláthatnak a hiba javításának, több nap is

eltelik. Ez abban az esetben nem is lenne probléma, ha a kórház raktárában több ilyen gép is állna bevetésre készen, csak arra várva, hogy a beteget szolgálhassa. Azonban sajnos ez nem így van, ezért most a berendezés hiányában minden olyan beteget, aki CT vizsgálatra szorul, Veszprém-

be kell, azaz kellene szállítani a mentőknek.

Miért a feltételes mód? Azért, mert Veszprémbe sem

túl rózsás a helyzet. Híreink szerint az ottani CT-k máris a kapacitásuk felett üzemelnek.

ASz ■



A sérülést szenvedett játékost elszállítják – Veszprémbe (Fotó: Futó)

Orvosi esetek

Bizonyára sokan sajnálják, hogy az elmúlt heti jegyzetem után még mindig itt vagyok. Az „elköszönés” amolyan allegória volt, természetesen egy pillanattig sem merült fel komolyan bennem, hogy ellopok egy kamiont...

Tehát közlöm a Veszprém vármegyei Csolnoky Ferenc kórház PR és kommunikációs menedzserével, hogy továbbra is várom levelét, amiben talán válaszokat kapok dr. Rónai Balázs főorvosnak, a kórház pszichiátriai osztály vezetőjének feltett kérdéseimre. Bizony, ilyen a világ, az ember feltesz egy kérdést valakinek – és a fal adja a választ...

Az Ajka TV (és Ajkai Szó) rendszeres nézői, olvasói tudhatják, hogy időről-időre vendégül látom a stúdióban Dobos Jánost, az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány magyarországi kuratóriumi elnökét. Vele szóba került már számtalan, az ország pszichiátriai osztályain megtörtént (bírószám előtt bizonyított) jogsértés, mulasztás, szabálytalanság, ami sajnos néha emberéleteket is követelt. Az talán kevésbé közismert, hogy évek óta szeretnék a témában pszichiatereket is meghallgatni, a *hallgattassék meg a másik fél is* ősi etikai követelmény alapján. Sajnos, mindeddig sikertelenül. Most némi remény látszik felcsillanni, mivel a Csolnokyból viszonylag kedvező válasz érkezett, bár elutasítani látszanak az élő interjú gondolatát és egyelőre az írásos (előre leadott kérdésekre adott) válaszokhoz ragaszkodnak. Ez persze az én szakmám szabályai szerint nem az *interjú*, inkább az *előzetes cenzúra* műfajához áll közel, de legalább valami. Kivárom a végét.

A másik orvosi eset inkább az *ajkai szülészetet* érinti. Köztudott (mi is megírtuk), hogy kiürülni látszik a Csolnoky Ferenc vármegyei kórház szülészete, részben emberi problémák miatt. Az ottani szülész-nőgyógyász orvosok a hírek szerint Ajkán kerestek menedéket, de most újra kivetette rájuk hálóját a központ, ahol ezek szerint *értékesebb emberek* élnek: mintegy *háromszoros óradíjjal* (20 ezer Ft) csábítja vissza Ajkáról őket, vagyis városunk szülészete (ami mintegy *negyedmiliós* lakosság ellátásáért felel!) is kb. az vár, mint a *mosonmagyaróvárira*, és a legfrissebb hírek szerint az Ajka méretű *Szentesen* most bezárt szakellátásra. Tehát utazhatnak majd a kismamák Veszprémbe, ha szülészeti ellátást kívánnak igénybe venni.

Kell ez nekünk, vagy megint tüntetni kell, hogy meghallgassák az ajkaiak véleményét és megtarthassák szerzett jogukat?

Lékó Sándor ■

Megismerni, szeretni és szolgálni Ministránstalálkozó Tósokberénden

■ **Veszprémi Főegyházmezei Ministránstalálkozóknak adott otthont a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola, valamint a tósokberéni Szent István Király Templom március 18-án. Az esemény Szalontai István Balázs ministránsreferens atya szervezésében, a Veszprém - Főegyházmezei és az Egri Főegyházmezei Karitással közös együttműködésben valósult meg.**

„Szeretve szolgálni, szolgálni szeretni.” Ez volt az idei találkozó mottója, összekötve a ministráns fiatalok szolgálatát a karitás tevékenységével és a nagyobbtben különösen fontos adakozó, segítő, odaforduló szeretet fontosságának hangsúlyozásával.

A korábbi években Veszprémben és Keszthelyen szerveztek hasonló találkozókat, az idei esemény pedig azért került Ajkára, mert városunk az egyházmegye közepén helyezkedik el, mondhatni annak szívében.

A találkozóra azokat a gyermekeket hívták, akik aktívan teljesítenek szolgálatot. Felolvasásban, énekkarban, vagy az oltár körüli szolgálatban jeleskednek. Ezekről a fiataloktól azt várja el az egyház, hogy ismerjék részletesen a szentmise liturgiáját, miként történik a bevonulás, mikor kell az oltár mellett letérdelni, cseppet, mikor van szükség a borra – vízre – füstre? Ezek az ismeretek a szolgálat folyamán lassan

szavak nélkül is belevívódnak a gyermekek lelkébe azon túl, hogy igyekeznek meglátni a papi szolgálaton keresztül Isten jelenlétét a saját életükben, hangsúlyozta István atya. Hiszen fontos, hogy ezek a fiatalok nem csak a templomban, hanem mindenhol; otthon, az iskolában, az utcán úgy viselkedjenek, hogy az hitűkhöz és ministráns tevékenységükhöz méltó legyen.

A találkozó ünnepi szentmisével kezdődött, melyet Dr. Udvardy György veszprémi érsek celebrált, aki prédikációjában három fő elemet emelt ki: a „Megismerni, szeretni és szolgálni” gondolatkörét. „Ha valakivel kapcsolatban azt mondom, hogy fontos számomra, sőt szívesen megteszem azt, amit kíván, akkor ehhez három dolog szükséges: megismerni, szeretni és szolgálni őt. Márpedig mi ezt akarjuk. Ezt akarjuk Jézus Krisztussal, ezt akarjuk Egyházával, és ezt akarjuk egészen konkrétan az Egyháznak az ünnepelésében,



Sok kisgyerek vágyik arra, hogy templomokban szolgálhassa az Urat (Fotó: a szerző)

a liturgiában is megtenni” – hangsúlyozta az egyházfő.

Csaknem harminc plébániáról 280 fiatal és felnőtt kísérőik érkeztek a programra, ami egy igazi közösségi élményt nyújtott a résztvevőknek azzal a nem titkolt céllal, ha visszatérnek a plébániákra, akkor minél nagyobb számban be tudjanak csatlakozni majd a karitatív szolgálatokba.

A szentmisét követően, a délelőtti folyamán a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskolában a 6-12 éves korú ministránsoknak tíz állomásból álló akadályversenyt kellett teljesíteniük, ahol csoportos játékok, ügyességi feladatok, totó, közös éneklés várta őket és a szabadulószoba is nagy népszerűségnek örvendett a résztvevők

körében. 13 éves kortól műhelybeszélgetéseket szerveztek a résztvevőknek, különböző szemléletformáló programok, előadások mutatták be a Karitás szerteágazó munkáját. A helyi katolikus iskolából 13 diák vett részt a találkozón, akik azon túl, hogy nagyon jól érezték magukat, új ismeretségeket, barátságokat kötöttek, és fontos volt az is, hogy találkozhattak olyan diáktársaikkal, akik ugyanazt a szolgálatot látják el, mint ők és így megoszthatták egymással tapasztalataikat, élményeiket.

A délutáni program keretében, majd azt követően a résztvevők és a helyezést elérő csapatok megjutalmazásával zárult a Szent István Király Templomban.

NéNo ■

Kezdődik a tervezés – de már a terepmunka is

■ **A Nemzeti Infrastruktúra Kft. megbízásából eljáró tervező cég, az Unitef Zrt. március 27-én kelt levelében arról értesítette az ajkai önkormányzatot, hogy áprilisban elkezd a 8. sz. főút négynyomúra bővítéséhez szükséges előkészítő munkát, vagyis elkészíti a további munkálatokat megalapozó engedélyezési és kivitelezési terveket. Ez, a főút Herend és Devecser közötti, mintegy 27,5 km-es szakaszát érinti.**

A tervezés része az Ajka-Bakonygyepes nyugati elkerülő és Devecser nyugati elkerülő utak megtervezése is.

Az érintett területen geotechnikai terepi vizsgálatokra (fúrásokra, szondázásokra) is sor kerül, vagyis a szakemberek pontosan felméri a tervezett út nyomvonalában a teherviselő talajrétegek szerkezetét. Az előkészítő terepmunkák várhatóan május végéig befejeződnek.

Az Unitef Zrt. tájékoztatása szerint, amennyiben a terepi vizsgálatok során zöldkár keletkezik, azt a Tervező cég megtéríti egy minden érintett fél által elfogadott és aláírt jegyzőkönyv alapján. Az ehhez szükséges jegyzőkönyv minta az alvállalkozóknál is rendelkezésre áll a helyszínen, illetve az ajkai polgármesteri hivatalban is elérhető.

ASZ információ ■

Az ünnepeket is szebbé teszik

Húsvéti díszbe öltöztetett fa várta az adományosztásra érkezőket március 30-án reggel az Ajkai Család és Gyermekejélti Központ udvarán. A gyermekek a színes papírból kivágott tojásformák közül elkaptak egyet-egyét, amivel a felnőtteknek is mosolyt csaltak az arcukra. A csütörtöki adományosztás már az ünnep jegyében zajlott, tudtuk meg Kupi Andrea intézményvezetőtől. Az ünnepet váró gyermekeknek bőven jutott ajándék, új mesekönyvek, foglalkoztató, fejlesztő- és társasjátékok, építő-kockák. A felnőtteknek a tisztálkodószerek, a tisztítószerek, a tartós élelmiszer okozott örömet.

Az adomány nagy részét az ECO FAMILY márkói raktárból kapták felajánlasként, valamint az FC Ajka labdarúgó csapat tagjai gyűjtötték meg karácsony előtt. Az adományból a családsegítő központ nyilvántartásában szereplő, anyagilag rászoruló személyek részesülhetnek.

Itt jegyezzük meg, hogy ha valaki úgy érzi, hogy segítségre szorul, bátran keresse fel a családsegítőket, biztosan bekerülhet abba a bizonyos „nyilvántartásba”.

(ta) ■



Akik díszbe öltöztették a tojásfát

(Fotó: T. A.)

Klaurieger nevű kisbolygó őrzi az ajkai csillagász emlékét

■ **A földi életben sajnos csak 33 év jutott Ivanics-Rieger Klaudiának, akinek nevét már halála után két hónappal örökre beírták a csillagászat történetébe azzal, hogy kisbolygót neveztek el róla. A (35459) Klaurieger = 1998 DG20 kisbolygó a Mars és a Jupiter között található aszteroidaövezetben kering, egy 5,2 km átmérőjű, sziklás égitest, ami majdnem háromszor olyan messze kering a Naptól, mint a Föld, így mintegy négy év alatt kerül meg a Napot.**

A kisbolygó a Naprendszer születésének és formálódásának időszakából maradt itt, egyfajta időkapzulaként őrizve a bolygók keletkezésében szerepet játszó ősi anyagokat. Azt, hogy az elnevezés mekkora elismerés, mi sem jelzi jobban, hogy hazánk történelmében Klaudia a második amatőr csillagász hölgy, akiről kisbolygót neveztek el. Az első, aki kiérdemelte e megtiszteltetést Dégenfeld-Schonburg Berta Klára Matild grófnő (1843-

1928), műkedvelő csillagász volt.

Ivanics-Rieger Klaudia a Bakonyi Csillagászati Egyesület alapító- és elnökségi tagjaként a rendelkezésére állt rövid idő alatt maradandót alkotott.

Neki köszönhető többek között, hogy az egyesület tagjai megalkották az Európában is egyedinek számító Tapintható Univerzum vándorkiállítás, amit látásérültek is élvezhetnek. Férjével, Ivanics Ferencel, az öt éve alakult egyesület



Erre mondják, hogy „csillag szemű”... (Fotó: Bakonyi Csillagászati Egyesület)

elnökével, és más tagokkal együtt az ország csaknem minden megyéjébe és a fővárosba is elvitték a kiállítást, megadva a lehetőséget a látásérülteknek, hogy ismereteket szerezzenek a távoli égitestekről. Ezek mellett Klaudia előadásokat tartott, cikkeket írt.

Számos terve volt. Aztán jött a betegség.

Klaudia elvesztése utáni napokban Kovács Gergő geográfus, csillagász vetette fel, hogy az ismeretterjesztésben betöltött kiemelkedő szerepe miatt Klaudia megérdemelné, ha róla is elneveznének egy kisbolygót, így örökre beírta a nevét a tudomány világába.

Egy csehországi csillagász, Dr. Lenka Kotková úgy döntött, hogy az ügy mellé áll. Kotková néhány nappal a megkeresés után kezdeményezte is, hogy az egyik, általa 1998. február 27-én felfedezett kisbolygó róla legyen elnevezve.

2023. március 20-án, Klaudia halálának második hónapfordulóján a Nemzetközi Csillagászati Unió hivatalosan is közzétette az elnevezés létrejöttét.

(ta) ■

Húsvétváró az Agórán



Zsófia a festőszivaccsal is ügyesen bánt, de minden kreatív dolgot kipróbált (Fotó: Futó)

„Húsvétváró sokadalom délután” címmel várta a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár a gyerekeket és szüleiket az Agóra térre április 1-jén. A programra sok család érkezett a szemerkélő eső ellenére is. A gyerekeknek rengeteg érdekes tevékenységre volt lehetőségük. Az Attrakció fajtákoknál a gyerekek kipróbálhatták az ügyességüket és a reflexeiket. De nem csak a fa és népi játékokkal szórakozhattak, hiszen különböző kézműves foglalkozások is várták őket. A programot végül a

Köcsöntyű óvodás néptáncscsoportja zárta, akikkel együtt mindenki táncra perdülhetett.

Minden évben nagy gondtal készülnek a VMK munkatársai a húsvéti programokra, hogy az ünnepek alkalmából, új és szórakoztató programokkal lépjenek meg a térre érkezőket. Ez alól az idei sem volt kivétel. A húsvétváró sokadalom délutánja igazi élmény volt a gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt. A Borbála szobor parkban felállított Attrakció fajtákokai mindig nagy népszerűségnek örvendenek a kicsik

körében. Sokan kipróbálták az ügyességi játékokat a csirkepofozót és a célabdobást, de legnagyobb népszerűsége a kézzel hajtott fa körhintának volt. Ide színt minden kisgyerek fel szeretett volna ülni. Ki a kosárba, ki a hinta részre. Az óriástojás festési lehetőség mellett a kreatív asztaloknál is minden a nyusziról szólt. A gyerekek megismerkedhettek különböző technikákkal, amelyekkel húsvéti asztaldíszeket és dekorációkat varázsolhattak. Sokan már rutinos, visszatérő alkotók voltak, akiknek a szervezők

mindig nagyon örülnek. Őt asztalnál lehetett alkotni.

Horváth Ritánál nyuszis poharas asztalidísz, Viaszné Meinczinger Katalinnál csipeszes kitézőt, Harcsi Ilonánál tojásfára akasztható filc díszeket, Németh Erzsébet Milevinél papírnyuszit, Szalai Lászlóné Ritánál megtojást lehetett festeni egy szivacs segítségével.

A programot végül Fodor Eszter vezetésével a Köcsöntyű óvodás néptáncscsoportja zárta, akikkel együtt mindenki táncra perdülhetett.

F. P. T. ■

Fizika verseny a Bródyban

■ A gimnázium névadója, Bródy Imre emlékének őrzése és a tantárgy iránt érdeklődő diákok számára, a versenyzési lehetőség megteremtése a célja annak a fizika vetélkedőnek, amelyet 33 éve hirdet meg az Ajkai Bródy Imre Gimnázium Veszprém vármegyei diákjai számára. Idén, a március 28-án tartott versenyre 8 három fős csapat érkezett, többségük érettségire készülő 12. osztályos.

Friedrich Rezső tanártól megtudtuk, hogy a verseny számolási feladatok megoldásával kezdődött. A feladatlap kérdéseit a veszprémi Lovassy László Gimnázium tanára, Böcskei Ákos állította össze. A gyakorlati részben a mérésnél a lendületmegmaradás törvényének igazolása volt a feladat.

A szervezők az egyéni és csoportos teljesítményt is díjazták. Egyéniben Tóth Ábel és Tislér Levente megosztott első, Szauder Benedek harmadik helyen végzett. Mindhárman a Lovassy László Gimnázium tanulói.

Csapatban Lovassy László Gimnázium (Veszprém), Vetési Albert Gimnázium (Veszprém), Türr István Gimnázium és Kollégium (Pápa) lett a sorrend.

A Bródy tanulói a középmezőnyben végeztek.

(ta) ■

Vidám klubfoglalkozás

■ Szalvétából kivágott virágmintával díszítettek befőttes üveget, a Csikólegelői nyugdíjas baráti kör tagjai március 30-án a klub foglalkozáson, a húsvéti készülődés jegyében.



Húsvétra is együtt készültek a csikólegelői nyugdíjasok (Fotó: Tisler)

Az asszonyok ragasztóval bekenték az üveget, rátették a kivágott mintát, szalaggal tekerték körbe az alját és a tetejét. Rózsáné Rágyi Brigitta klubvezetőtől megtudtuk, hogy néhány éve alakultak, és hamar baráti társasággá váltak.

A csapathoz urak is tartoznak, nem csak hölgyek. Szeretnek kirándulni, tavasszal több túrát is terveznek. Az elmúlt télen étterembe mentek, ahol a velős pirítás mellett, kellemesen elbeszélgettek. Karácsony előtt is szerveztek közös programot. A város életébe is be szeretnének kapcsolódni, keresik a lehetőséget, hogy önkéntes munkát végezzenek.

(ta) ■

Háziorvosi ügyelet

Az ügyelet címe: Ajka-Padragkút, Iparos u. 8. Tel.: 88/412-104. Az ügyelet ideje: munkanapokon 16 h-tól másnap reggel 8 h-ig. Hétvégén és munkaszüneti napokon non-stop ügyelet szombaton reggel 8 h-tól a munkaszüneti napot követő munkanap reggel 8 h-ig.

Kutyasétáltatással ünnepelték a virágvasárnapot

■ Vidám kutyagóllással várták a húsvétot a Vahur Állatmenhelyen a kutyabarátok április másodikán, virágvasárnapon. Antal Laura állatvédő, a telep vezetője és társai ismét megmutatták, mire képesek. Az időjárásról minden a szervezőknek kedvezett.



Teljes összhang

(Fotó: Gyarmati)

Mindenki arra számított, hogy a reggel már gyülekező fekete felhők kora délutánra messze lesznek, de nem így történt. Hol esett, hol sütött a nap. A kutyásoknak azonban

ez sem jelentett akadályt, már a meghirdetett kezdési időpont, délután két óra előtt elkezdtek gyülekezni. Sokan elhozták korábban örökbe fogadott kedvenceiket is. A

„vahurosok” a gazdákat és kutyákat is a nevükön szólították, mintegy jelezve, hogy egy közösséghez tartoznak.

Akadtt olyan is, aki csak kutyát sétáltatni, a többi állatbaráttal együtt egy kellemes délutánt eltölteni jött. Sokan vittek tápot, tisztítószert, a kutyáknak játékokat. Ezen a délutánon minden kutyának jutott sétáltató. A szervezők a látogatókat sü-

teménnyel, üdítővel, kávéval kínálták. Fogytak a vahuros ajándéktárgyak. Az ebből származó bevételt szintén az állatok gondozására fordítják. A kutyamenhely a személyi jövedelemadó egy százalékát is fogadhatja.

Adószám: 18937318-1-19
Kedvezményezett: Vahur Állatvédő egyesület

(ta) ■



Igazi dzsembori volt

(Fotó: Gyarmati)

Versenyeztek az ifjú ezermesterek

■ Nyolcadik alkalommal szervezte meg március 28-án az Ezermester vetélkedőt, az Ajkai Eötvös Loránd - Kossuth Lajos Általános Iskola, a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara támogatásával. A vetélkedőre hét, egyenként két fős csapat érkezett. A kéziszerszámok használatát jól ismerő, tervrajzokon magabiztosan tájékozódni tudó tanulók, lehetőséget kaptak arra, hogy a összemérhessék gyakorlati tudásukat.

A programra az ajkai Fekete István-Vörösmarty Mihály Iskolából két, a szentgáli Lőrincze Lajos Általános Iskolából, az úrkúti Hauser Lajos Általános Iskolából, a halimbai dr. Szalai Miklós Általános Iskolából, a nyirádi Erzsébet Királyné Általános Iskolából és az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskolából egy-egy csapat jelentkezett. A vetélkedőn a tanulók egy pneumatikus targoncát építettek a rendelkezésre álló másfél óra alatt. Az értékelést Vesztróczy László és Kundermann Róbert nyugdíjas technikatanárok végezték, akik pontozták az alkatrészek darabolását, az emelőrudak, emelővilla kidolgozását, a

furatok mérési pontosságát, a ragasztást, az összeszerelést és természetesen a működőképességet is.

Minden tanuló munkáját emléklappal, ajándékokkal díjazták a szervezők, az Iparkamara és az Innovációs munkaközösség támogatásával. A modellek elkészítéséhez szükséges anyagokat és a díjakat, a Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara anyagi támogatásával, a Winkler Iskolaszter Kft-től szerezték be a verseny lebonyolítói.

A szakmai vetélkedőt az Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth Lajos Általános Iskola diákjai, Sztolarik Koppány és Kardos Tamás nyerték a maximálisan elérhető 75 ponttal. Második



Sztolarik Koppány és Kardos Tamás. Ők vitték el a pálmát targoncájukkal (Fotó: Tisler)

helyen végzett az ajkai Fekete István-Vörösmarty Mihály Iskolából nevezett Laczkó Benedek és Szabó Botond; 73 ponttal. Harmadik helyen, 68

ponttal Somos Bence és Darnai Máté végzett, az úrkúti Hauser Lajos Általános Iskolából.

(ta) ■

Újabb ipartörténeti évfordulók februárban

■ Immár 80 éve, hogy 1943. február 4-én az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohóban legyártották az első timföld terméket és 23-án lecsapolták az első tonna fémalumíniumot. Erre az évfordulóra a Városi Bélyegyűjtő kör az „Ajkai ipartörténet” sorozathoz még két bélyeget készített. Az első a bauxit-feldolgozás 1943-tól 2013-ig tartó korszakára, míg a második az 1943-tól 1991-ig működő alumíniumkohászatra emlékeztet.

A vállalatot a Magyar Bauxitbánya Rt. létesítette a magyar – főleg bakonyi – bauxitkincs hazai hasznosítása céljából és ez része volt az alumínium termékek teljes vertikumának hazai gyártására irányuló központi fejlesztési elképzelésnek. Az ajkai helyszínt itt is a helyi köszönvagy, az azt felhasználó, gőz- és villamos-energiát termelő hőerőmű, a bauxitbányák és a meglévő vasút közelsége tette kedvezővé.

A bélyeg a kohócsarnok két szériáját mutatja be az 1955-ben készült MTI fotó felhasználásával, míg a borítékon a kádbetörési művelet menetéről készült egykori



és későbbi fotón a munkakörülmények fejlesztési eredményét láthatjuk.

Az érdeklődők tájékoztatására közöljük, hogy a Bélyegyűjtő Kör páratlan hét csütörtökön 17 órakor tart összejövetelt a VMK József A. utcai épületében, ahol igényelni lehet a sorozat bélyegeit. A korábbi bélyegekből utórendelést szándékozunk indítani az érdeklődés függvényében. Idén még egy kiadvány készül az erőmű évfordulójára.

LG ■

Az Év diákja kitüntetést adtak át a gálán

■ A legjobban teljesítő diákok rangos elismeréseket, az Év tanulója és az Év kollégistája diplomákat vehettek át a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium gáláján.

A technikum képzésben résztvevők közül Horváth Dorina érdemelte ki az Év tanulója címet, akinek az egészségügyi szakma iránt nagy az elhivatottsága. Ez már a 9. évfolyamon feltűnt pedagógusainak. Az iskola hírnevét tanulmányi versenyeken is öregbítette. Az *Ápoljuk a betegjogokat* versenyen csapatával az országos döntőben 5. helyezést ért el. Az országos egészségnevelési versenyen – szintén csapatban – 2. helyezett lett. Az ugyancsak országos Semmelweis Egészségügyi versenyen az általa vezetett csoport a második fordulóba jutott. Az országos mentálhigiénés pályázatra készített pályaművét a zsűri tagjai külön-



Horváth Dorina
(Fotó: Szent-Györgyi iskola)

díjjal ismerték el, így meghívást kapott az Európa Kulturális Fővárosa rendezvény szakmai programjára. A Kossuth Zsuzsa versenyen a megyei legjobb eredménnyel jutott a regionális döntőbe, ahol négy vármegye tanulója közül harmadik helyezést ért el.

Nemes Mátyás a szakképzésnél nyerte el az Év tanulója címet. Mátyás azon túl, hogy kitűnő tanuló, különféle ta-



Nemes Mátyás
(Fotó: Szent-Györgyi iskola)

nulmányi versenyeken szerezte hírnevet iskolájának. Kiváló közösségi ember. A beadandó feladatokat elsőként, igényesen készíti és küldi el a szakoktatóknak. Kilencedik évfolyamos diákként részt vett a Le Belier új üzemszarnokának átadásánál, segített a fogadás előkészítésében és lebonyolításában. Az iskolában tartott nyílt napokon a *zöldsfaragás* rejtelmibe vezette be a 8. osztályos tanulókat.



Bódai Dominika
(Fotó: Szent-Györgyi iskola)

Az Év kollégistája címet Bódai Dominika érdemelte ki, harmadik éve tartó kiemelkedő közösségi tevékenységéért. A kollégiumi rendezvények egyik fő szervezője, magatartása példamutató, szorgalma kimagasló. A kollégiumi diákönkormányzat tagja. Munkáját precízen, naprakészen végzi, nevelői és kollégista társai bármikor számíthatnak rá. (ta) ■

Tisztelt Adózó!

Ajka Város Önkormányzata adószámlaszámait 2023. április 1-től bankváltás miatt megváltoztak. Az új bankszámlaszámok a Takarékbank Zrt-vel kötött szerződés alapján:

Építményadó számla	50421136-10012181-00000000
Telekadó számla	50421136-10012198-00000000
Magánszemélyek kommunális adója számla	50421136-10012208-00000000
Iparüzési adó számla	50421136-10012222-00000000
Termőföld bérbeadásából származó jövedelemadó számla	50421136-10012277-00000000
Gépjárműadó számla	50421136-10012291-00000000
Késedelmi pótlék számla	50421136-10012246-00000000
Bírság számla	50421136-10012239-00000000
Egyéb bevételek számla	50421136-10012284-00000000
Idegen bevételek számla	50421136-10012260-00000000
Talajterhelési díj beszedési számla	50421136-10012253-00000000
Illeték beszedési számla	50421136-10012215-00000000
Helyi jövedéki adó számla	50421136-10012301-00000000
Előrehozott adó számla	50421136-10012174-00000000

Sajtóközlemény

AJKA VÁROS VÍZIKÖZMŰ HÁLÓZATÁNAK HATÉKONYSÁGNÖVELÉSE KÉK-ZÖLD INFRASTRUKTÚRA ELEMekkel-ELŐKÉSZÍTÉS

2023/03/20



Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (a továbbiakban: KEHOP) keretén belül a KEHOP-2.1.3 „a derogációval érintett, valamint ammónium-ionra vonatkozó ivóvízminőség-javító projektek megvalósítására” tárgyú felhívás keretében Ajka Város Önkormányzata és a BAKONYKARSZT Zrt. „Ajka város víziközmű hálózatának hatékonyságnövelése kék-zöld infrastruktúra elemekkel-előkészítés” című projektje 310 millió Ft támogatásban részesült.

Ajka Város Önkormányzata és a BAKONYKARSZT Zrt. a projekt keretében a KEHOP Plusz 2. prioritási tengely „környezetbarát gazdasági rendszerek és fenntarthatóság” fejlesztéseinek előkészítéséhez kapcsolódóan nyert el támogatást annak érdekében, hogy a Torna-patak ökológiai revitalizációja, természetalapú megoldásokon nyugvó (NbS), kék és zöld infrastruktúra-fejlesztés tervezési feladatai elindulhassanak.

A város a Torna-patak mederrendezését tervezi, mivel az elmúlt években a klímaváltozás hatására jelentős villámárvizek alakultak ki a patakon, melynek medre már nem képes azt biztonságosan levezetni. 2014-ben és 2018-ban a Torna-patak a belterületi szakaszon több ízben kilépett medréből előntve a belvárost, és jelentősen túlterhelte a csapadécsatorna rendszert, valamint az elválasztott rendszerű szennyvízcsatorna rendszert is. Ez utóbbi jelenség nem csak előntéseket okozott de időszakszerűen jelentős károk keletkeztek a szennyvíztisztító telep működésében, azaz a szennyvíztisztítási folyamatokat akadályozta.

A patakmeder az utóbbi években kialakult gyors lefolyású árvizek, villámárvizek kártétel nélküli levezetését már nem tudja biztosítani. Ezért szükséges klímakompatibilis, ökológikus elvek mentén annak átalakítása, ugyanakkor fontos szempont a patak rekreációs lehetőségeinek minél szélesebb körű kiaknázása is.

A tervezéssel a Torna-patak közel 3,1 km hosszban érintett. Az árvízcsúcsok csökkentésére a település feletti külterületi szakaszon ill. a belterületi szakaszon is ideiglenesen előlthető területeket tervezünk kialakítani, melyek esőként is funkcionálnak, illetve természetes szűrőként a környező területek csapadékvízbevezetésénél. Ez a megoldás egyrészt a város klímadaptációját jelentősen segíti, másrészt a városi szennyvízelvezető víziközmű rendszer és a csapadécsatorna rendszer túlterhelését eredményesen csökkenti.

A térség ivóvíz elosztó hálózatának, szennyvíz- és csapadékvíz elvezető rendszereinek fejlesztése tovább segíti a térségben a korszerű vízgazdálkodási elvek megvalósítását. Ennek szellemében, a BAKONYKARSZT Zrt., mint víziközmű szolgáltató szakmai iránymutatása mellett megtervezésre kerülnek a Torna-patak közvetlen vízgyűjtőjén az alábbi vízgazdálkodási részfeladatok:

1. Szóc település szennyvízcsatornája és csatlakoztatása az Ajkai szennyvízelvezető és tisztító víziközmű rendszerhez;
2. Ajka város szennyvízcsatorna főgyűjtőinek rekonstrukciója;
3. Ajka város és a térség vízbázisainak átfogó fejlesztése, az egészséges ivóvíz hosszú távú biztosítása érdekében (Ajka új vízbázis, Kislőd-Bányatelepi településrész ivóvízellátása, Devecser város víztisztító fejlesztése) a fejlesztéssel közvetlenül érintett Torna patak menti települések: Ajka, Kislőd, Városlód, Devecser);
4. A térség településeinek ivóvíz elosztó hálózat hatékonyság növelő fejlesztése;
5. Az ajkai zárt csapadékvíz elvezető rendszer korszerűsítése;

Cél a fenti projektek részletes projekt-konceptió kidolgozása, a megvalósításhoz szükséges projektdokumentáció elkészítése (Engedélyezési tervek, Megvalósíthatósági Tanulmány és költség-haszon elemzés), projektdokumentáció alapján vízjogi létesítési engedély megszerzése, kivitelezésre vonatkozó közbeszerzési dokumentáció elkészítése, továbbá minden egyéb szükséges hatósági engedély megszerzése.

A tervezés elősegíti, hogy a közvélemény és a célközönség felismerje a víz értékét.

A víz/csapadékvíz-elvezetés helyett víz/csapadékvíz-gazdálkodás szemléletét szükséges elterjeszteni és használni alapelveként. Mára a tervezések során a természetes folyamatokat imitálva a lefolyás, beszivárgás és párolgás eredeti egyensú-

lyának helyreállítására kell törekedni a csapadékvíz leérkezési helyéhez lehető legközelebb. Ezen kívül a természetes vízfolyások minél természetközeli alakításának megvalósítása városi környezetben is kívánatos és lehetséges. A tervezés hozzájárul az élővizek (a Torna-patak és közvetve más kisebb vízfolyások a vízgyűjtő területén, pl. Széles-víz) vízminőségének javításához, a szennyezések csökkentéséhez. A tervezés hozzájárul, hogy a multifunkcionális, esztétikus és ökológikus felületek, - melyek egyszerre csökkentik a lefolyást, hűtik a környezetüket - szolgálják a lakók kikapcsolódását, az egészség megőrzését, valamint élőhelyet nyújtsanak a honos állat- és növényfajok számára.

Az ivóvízbázisaink átfogó védelme, valamint a vízhatékonyság növelése kiemelten fontos. A víziközmű szolgáltatás fenntarthatóvá tétele a vízvesztések csökkentése által, hatékonyan működtethető víziközmű rendszereket hoz létre, mely a jelenlegi energia válságos helyzetben kulcsfontosságú. Ezt erősíti az integrált vízgazdálkodás szemlélet meghonosítása, mely révén a vízhasználat optimális és fenntartható lesz és emellett a vízi ökoszisztéma védelme is erősödik.

A tervezési projekt támogatás forrását a Kohéziós Alap és Magyarország költségvetése társfinanszírozásban biztosítja.

A projektről bővebb információt a www.ajka.hu és a www.bakonykarszt.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Tóth Gergely
stratégiai és fejlesztési referens

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
8400 Ajka, Szabadság tér 12.
tel: +36-88-521-145
fax: +36-88-212-794
mobil: +36-30-620-4103
fejleszt@hivatal.ajka.hu

FELHÍVÁS

BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság
Gazdasági Ellátó Központ (BM OKF GEK)
Kéményseprő-ipari Tevékenységet Ellátó
Igazgatóhelyettesi Szervezet

BIZTOS JÖVŐT SZERETNÉL? VÁLASZD A KÉMÉNYSEPRŐ HIVATÁST!

Előremeneteli lehetőségek:

- szakmai képzések (kéményseprő szakmunkás képzés, kéményseprő mesterképzés)
- folyamatos továbbképzési lehetőségek
- munkaköri előrelépés

Illetmény:

- betanított kéményseprő: bruttó 232.000 Ft
- szakmunkás kéményseprő: bruttó 340.000 Ft
- kéményseprő mester: bruttó 448.800 Ft

Előnyök:

- hosszú távú, biztos munkalehetőség
- béren kívüli juttatások (cafeteria; szociális, jóléti és kulturális kedvezmények támogatások)
- felszereléssel, ruházattal történő ellátás
- lakáscélú munkáltatói támogatás
- kedvezményes üdültetés, rekreációs lehetőségek
- gyermektáboroztatás

Jelentkezési feltételek:

- betöltött 18. életév
- büntetlen előélet
- erkölcsi bizonyítvány (3 hónapnál nem régebbi)
- egészségügyi alkalmassági vizsgálat
- minimum alapfokú iskolai végzettség



<https://gek.katasztrofavedelem.hu>
(Szakmai tájékoztatók
/álláshirdetés)

KAPCSOLAT:

Telefon: +36-20/8200-462, +36-20/8200-718
E-mail: kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu,
gek.human@katved.gov.hu

Újra áll már Ajka város közösségi tojásfája

■ Ajka város közös tojásfájának díszítése minden évben különleges esemény a helyi, óvodások, iskolások, sőt a felnőttek számára is. Az Agóra előtt álló gesztenyefa több éve már az összetartozás és a generációk közötti együttműködés jelképe.



Futó Zoltán az aranytojás elhelyezése közben
(Fotó: Futó)

Színes tojások és különböző technikákkal készült díszek is helyet kaptak az Agóra előtt álló gesztenyefán március 31-én. Ajka város közösségi tojásfájára bárki hozhatott díszeket, amit a VMK dolgozói segítettek elhelyezni. Az iskolások és az óvodások mindig nagy lelkesedéssel jönnek és aggatják fel a maguk által elkészített tojásokat. Az első közösségi tojásfát még 2016-ban az Ajkai Szó akkori munkatársai állították. A projektről, ami összehozta a helyieket, az iskolásokat, óvodásokat, egyesületeket és civil szervezeteket anno több országos médium is beszámolt.

Ajkarendekért Egyesület egy hatalmas strucctojással járult hozzá a fa szépségéhez, míg a Csingervölgyért Egyesület több nagy lufi segítségével készült papírtojással. A kezdetektől igen lelkes díszítők voltak még a Pataktarti óvoda ovisai is a fának.

Mostanra a szervezésel járó feladatokat a VMK munkatársai vállalták át. A városközpontban álló fa így már több éve az összetartozás és a generációk közötti együttműködés jelképe lett. A hétéves évforduló alkalmával, újra összejött a régi kezdő Ajkai Szó-s csapat, és egy közös nagy aranytojást helyeztek fel a fára, amire mindenki ráírta a nevét. A tojás felhelyezése az egyik régi ötletgazdára Futó Zoltánra hárult, aki boldogan tett eleget a feladatnak. Ottjártunkkor sorban érkeztek a városi óvodából, iskolákból a csoportok, akik énekeltek, táncoltak a feldíszített gesztenyefa előtt. Minden gyerek hozott magával egy saját készítésű húsvéti alkotást, amit büszkén függesztett fel a fára.

Ajka város közös tojásfájához nem csak ezen a délelőttön várták a felajánlásokat, hanem az ünnepek alatt is bárki díszítheti.

F. P. T. ■

Tavaszyitó bál Csékkúton

■ Három év kihagyás után, április 1-én ismét báloztak a Csékkúti Hegyért Egyesület tagjai a padragi művelődési házban, ahová a város vezetését és a padragi városrész civil szervezeteinek képviselőit is meghívták.

Tavaszyitó bált szervezett a Csékkúti Hegyért Egyesület április 1-én a padragi művelődési házban. A rendezvény egyik célja az elmaradt Márton napi báljuk pótlása volt, valamint szeretnék volna kicsit felrázni az embereket a COVID miatti passzivitásból. A bált nem tervezték maratonira, ugyanis délután öt órától csak este tízig tartott. Mészáros László szervező, a Csékkúti Hegyért Egyesület elnöke szerint ez az idő bőven elég ahhoz, hogy egy kicsit kikapcsolódjanak és újra barátkozzanak az emberek.

A megjelenteket Dorner László alpolgármester köszöntötte Schwartz Béla polgármester és az önkormányzat nevében is. Beszéde elején

megköszönte a szervezőknek, hogy gondoltak arra, hogy a város vezetőit is meghívják erre az eseményre. Az alpolgármester örömet fejezte ki, hogy erre a bálra a városrész hat civil szervezetének képviselője is eljött. Így reméli, hogy jól érzik magukat, és meg tudják beszélni azokat, amik az elmúlt időszakban történtek. Legyen az öröm vagy bánat. Reméli azokat a célok az eléréséhez szükséges eszközöket is meghatározzák, amelyeken a következő időszakban dolgozni fognak. Az alpolgármester kitért arra is, hogy fontos dolog, hogy ezeken az összejöveteleken jól érezzék magukat, és azon törjék a fejüket, hogyan tudják a környezetüket úgy meg-



Áll a bál Csékkúton

(Fotó: Futó)

Nyugdíjas húsvéti kreatív

■ A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár József Attila utcai épülete adott otthont március 30-án, a Nyugdíjas Egyesület tagjainak, a húsvéti kézműves foglalkozásának. Az ügyes kezű nagymamák kezei közül csodaszép nyuszis díszek kerültek ki ezen a délelőttön.

Már régóta megszokott, hogy az ünnepek előtt a VMK két ifjúsági programszervezője, Horváth Rita és Viaszné Meinczinger Katalin remek ötleteket adnak az ünnepi készülődésre. Az általuk bemutatott díszekkel fillérekben lehet egyedivé varázsolni otthonunkat és környezetünket.

A foglalkozásra most délelőtt kilenc órára a Nyugdíjas Egyesület tagjait várták. A kreatív nyugdíjasok kétfajta húsvéti ünnepkörhöz kapcsolódó dísz elkészítésben kaptak profi se-

gítségét. Horváth Rita egy textilnyuszis varrását mutatta be. Ennek alapja egy mintás textiltől kivágott kör volt, amit kézi varrással kellett fércöltéssel körbe varrni. A behúzott anyagra, ezután ragasztóval még egy filc nyuszifej és egy szív került fel. Az elkészült nyuszis – mérete miatt – ideális egy tojásfára vagy egy kisebb dekorációra.

Viaszné Meinczinger Katalin segítségével egy szív formájú ajtó- vagy ablakdísz készült. Itt egy szív formájú kartont vontak be a kreatívok textilanyaggal,



Egy jól sikerült nyuszidísz

(Fotó: Gyarmati)

amit aztán vászonnal, csipkével és filc nyuszival dekoráltak. A két foglalkozásvezető igyekezett ezen a délelőttön olyan

mintadarabokat hozni, amikhez nem kell nagy ügyesség és könnyen elkészíthetők.

F. P. T. ■

Óvodásokért báloztak

■ Korábban homokozót és hintát, az idén pedig csúszdát vásárolt a Tevékenységközpontú Óvodai Életmódtér Alapítvány kuratóriumának tagsága a Hétszínvirág óvodába járó gyermekeknek. Az alapítvány március 25-én tartotta jótékonyági bálját.

Az alapítvány tevékenységéről Nagy László óvodapedagógus, kuratóriumi elnök számolt be az alapítvány jótékonyági bálján, amelyet az Ajka Kampusz nagytermében tartottak. Az alapítvány célja, hogy hozzájáruljon az óvoda infrastruktúrájának a fejlesztéséhez, a gyermekek képességfejlesztéséhez és tehetséggondozásához szükséges tárgyi eszközök beszerzéséhez, rendezvények szervezéséhez. Nagy László köszönetet mondott a tombolatárgyak felajánlóinak, a szülőknek

és az óvodapedagógusoknak a szervezésben nyújtott segítségért, a Biba 2000 Kft-nek a csúszda beszerzésében nyújtott segítségért, Ellmann Diánnak és Somogyi Tamásnak, valamint a Napcsillag Kft-nek a támogatásért.

Ráczné Németh Csilla óvodavezető és önkormányzati képviselő köszöntötte a megjelenteket, majd megfogalmazta: jó érzés számukra, hogy számíthatnak a szülőkre. A műsorban Ramasz László és táncosai működtek közre.



Nagy László és Ráczné Németh Csilla köszöntötte a bálozókat
(Fotó: Gyarmati)

Tihanyi György fotós a családi fotózásból befolyt bevétel egy részét felajánlotta az alapítványnak. A zenét Tenk

Zsolt biztosította. A tombola fődjia egy wellness hétvége volt.

(ta) ■

Porszem Pétert keresték az óvodások

Horgolt bábokkal, Porszem Péterrel és barátaival tartott játékos előadással tették érthetővé a Katica óvoda kicsinyei számára a Bakonyi Csillagászati Egyesület tagjai a csillagászatot, a bolygóképződést. A rövid bábelőadás után a gyerekek nagy izgalommal keresték a mikroszkópba pillantva Porszem Pétereket, tudtuk meg Ivanics Ferenc elnöktől. Az intézmény a Tavaszzi zsongás programsorozat részeként kérte fel foglalkozásra az amatőr csillagászokat március 27-én. A délután része volt egy interaktív meteorit bemutatás és távcsöves égboltvizsgálat is. Az asztalokra kihelyezett, a világűrűből érkezett kőzeteket, meteoritokat, a

gyerekek kézbe is vehették. Az egyesület csillagászati távcsövével a Hold, kráterekkel te-

lehintett felületét is megismerhették az óvodások.

TA ■



Veisz András elnökségi tag mutatja egy kisgyermeknek a mikroszkóp használatát

(Fotó: Bakony Csillagászati Egyesület)

Kézműves workshopot is tartanak

■ A Molnár Gábor Műhely Alapítvány fiataljai szöttekkel, textiltől készült szatyrokkal, neszesszerekkel, húsvéti dekorációval, papírból nagy figyelmet és pontosságot kívánó, aprólékos munkával font kosarakkal, levendulázákkal mutatkoztak be a Városi Múzeumban. A megnyitón, március 31-én szerepelt az alapítvány Hangadók zenekara is.

A megnyitón Lovas Irén, az alapítvány intézményvezetője megfogalmazta, hogy a kiállított tárgyak, a szatyor, a szöttek, hétköznapi dolgok, de ha más szemüvegen keresztül nézzük,

észrevevesszük, hogy olyan ember készítette azokat, aki bizonyos vele született sérülés miatt nehézségekkel küzd. Nehezebb számára a koncentráció, nem mozog úgy a keze vagy nem

olyan jó a látása, mint az egészséges embereké.

A kiállításon maguk a kiállítók is rácsodálóztak arra, hogy mennyi szép dolog került ki a kezeik alól.

Szabó Marianna, aki mindenki munkáját gondozta, hozzátette, hogy a levendulázást a kertjükben termelt levendulával töltötték meg. A növény nagy szeretettel gondozták. A kiállítás április 20-ig látogatható.

(ta) ■

Tavaszköszöntő táncház a Zagyva Bandával

■ **Ramasz László, az Ajka – Padragkút Táncgyűttes vezetőjének szervezésében a Zagyva Banda Tavasz-köszöntő táncházára várták az érdeklődőket március 17-én délután. A Nagy László Városi Művelődési Központ aulájában 18 órától városunk gyermek- és ifjúsági tánc csoportjai: a Kösöntyű Óvodás Néptánc csoport, a Hőmbölgő Tánc csoport, a Pokol-Lik Tánc csoportból és a Csurgó Tánc csoport tagjai közül több mint hatvanan gyűltek össze.**



A legkisebbek is nagyon élvezték az est hangulatát

(Fotó: Gyarmati)

A program részeként először Fodor Eszter néptáncpedagógus egy ugrósn tanított a gyerekeknek, akik ügyesen utánozták a mozdulatokat és hamar megtanulták a figurákat. Voltak, akik testvéreikkel, szüleikkel együtt mozogtak a zene ritmusára, így vált igazi családi élménnyé ez a délután a kicsik számára. A tánc ház további részében Ramasz László az Ajka – Padragkút Táncgyűttes vezetője, Örökös Aranysarkantyús táncos elsőként polgári táncokat, majd felcsiki táncokat tanított a résztvevőknek.

19 órától a méltán híres Zagyva Banda koncertje következett, egy kicsit jobban ráirányítva a figyelmet a néptánc mellett a zenei kincseink gazdag tárházára. A zenekar a hazai fiatal muzikusgeneráció meghatározó tagjaiból áll. (Boda Gellért – hegedű,

Boda Márton – nagybőgő, Szabó András – brácsa, Tóth Sebestyén – cimbalom.) Az együttes 2002-ben alakult meg a Pest vármegyében található Tura városában. Tagjai elkötelezett művelői a magyar népzenenek. Repertoárjukban a Kárpát-medence magyarságának és más nemzetiségeinek – köztük a románság, szlovákság és a cigányság – népdalai és táncmuzsikái szerepelnek, melyekből bőven adtak ízelítőt a jó hangulatú előadáson.

Este nyolc órától következett a felnőttek tánc háza, ahol már inkább a mulatságé volt a főszerep. Az ajkai volt és jelenlegi táncosok mellett érkeztek Kiscsöszről és egy közel húsz főből álló társaság is a szentgáli Szűrös Táncgyűttesből is. Számukra éjféltől tartott a mulatság.

NéNo ■

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

„Ha az építészet a megfagyott zene, az építész a megfagyott muzikus...”

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár tisztelettel meghívja és szeretettel várja Önt, és kedves családját Várhidi Éva nyugalmazott építész tuszrajzaiból nyíló kiállításának megnyitójára, **2023. április 13-án csütörtökön 17.00 órára** a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermébe. (8400 Ajka, Szabadság tér 13.)

A kiállítást megnyitja: Szőke Melinda irodavezető. Zenével és verssel közreműködik: Longhi Elizabeth és Bábcics Valéria.

A kiállítás megtekinthető május 19-ig, munkanapokon 9.00 és 17.00 szombaton 9.00-15.00 óra között.

Felhívás versmondó találkozóra

A Civil Fórum Padragkútért Egyesület versmondó találkozót hirdet a magyar költészet napjához kapcsolódva 2023. április 21-én 16.00 órai kezdettel.

Helyszín: Padragkúti Művelődési Ház 8451 Ajka-Padragkút, Iparos u. 5.

Nevezési feltételek és a nevezési lap elérhető a Civil Fórum „Padragkútért” Egyesület facebook oldalán.

A magyar költészet napja

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár és a 10 éves jubileumát ünneplő Bodza együttes szeretettel hívja és várja Önt, kedves családját, barátait, ismerőseit a magyar költészet napja tiszteletére rendezett ünnepi műsorára április 12-én 17.00 órára a művelődési központba.

A zenés, irodalmi műsorban magyar költők megzenésített versei csendülnek fel.

A belépés ingyenes, de regisztrációs jegyhez kötött, mely az intézmény információs központjában igényelhető április 11-ig.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2023. április 6 – 2023. április 12.

Air – Harc a legendáért 2D – amerikai dráma, 112 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 20:30.

Bogyó és Babóca 5. – Hónapok meséi 2D – magyar animációs film, 70 perc (KN) - vetítési időpontok: péntek, szombat, vasárnap, hétfő, kedd 12:30.

Dungeons & Dragons: Betyárbeccsület 2D – amerikai sci-fi, thriller, kalandfilm, 93 perc (16) - vetítési időpontok: minden nap 18:00.

Super Mario Bros.: A film 2D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 14:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 16:00.

Super Mario Bros.: A film 3D – amerikai-japán animációs kalandfilm, vígjáték 93 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 16:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 14:00.

Az ajkai Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

Április 12-én 17.00 órakor a 10 éves jubileumát ünneplő Bodza együttes *A zene hangján* című költészet napi műsora a művelődési központban. A belépés ingyenes, de regisztrációs jegyhez kötött, mely az intézmény információs központjában igényelhető április 11-ig.

Április 13-án 17.00 órakor Várhidi Éva nyugalmazott építész tuszrajz kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Április 14-én 15.30 órakor a Nostalgia Klub és a Lila Akác Nyugdíjas Klub Locsolóbálja batyus jelleggel a Kaszinó nagytermében.

Április 15-én 17.00 órakor a 10 éves úrkúti Orfeum Operett Musical Társulat jubileumi gálaműsora a művelődési központ színháztermében.

Április 18-án 17.30 órakor Életmód klub a művelődési központ aulájában. Téma: A cukorbetegség megelőzése és legyőzése.

Április 21-én 16.00 órakor a magyar költészet napja alkalmából Versmondó találkozó a Civil Fórum Padragkútért Egyesület szervezésében a Padragkúti Művelődési Házban.

Tavaszi munkák

a Hétszínvirág óvoda kertjében

Március végén az ágyások kialakítása, a magok elvetése, a tavaszi nagytakarítás volt a feladat a Hétszínvirág óvoda kertjében. A palántákat még a csoportszobákban nevelik, azoknak még hideg van kint. Minden hónapban két napot kijelölnek, amikor a dajkák és az óvodapedagógusok, a kis-

gyermek bevonásával, elvégzik a veteményeskertben és a virágágyásokban az aktuális teendőket.

Az Ajka Városi Óvoda minden tagintézménye elnyerte az örökös zöld óvoda címet. Kertészkedés közben a kisgyermek megismerik a kert szerszámok nevét, azok

használatát, a földre teszik a magokat, locsolnak. Folyamatosan figyelik, mikor kel ki a mag, hogyan fejlődik a növény és miután a termés beérett, közösen elfogyasztják.

A kerti foglalkozás része, a környezet tevékeny megismerésének.

(ta) ■



Nemsokára palántáznak is a gyerekpalánták...

(Fotó: Tisler)

JUBILEUMI

OPERETT GÁLA

az

ORFEUM OPERETT MUSICAL TÁRSULAT

előadásában

HELYSZÍN: Nagy László Városi Művelődési Központ
Ajka, Szabadság tér 13.

IDŐPONT: 2023. április 15. szombat 17:00

Jegyek elérhetőek a jegy.hu oldalon, illetve a Nagy László Városi Művelődési Központ jegypénztárában.

Jegyár: 2 500 Ft

Győzelem hazai pályán

■ A sereghajtó BFKA-Balatonfüred látogatott a KK Ajka otthonába, a kézilabda NB I/B legutóbbi játéknapján.

A nagy izgalmakkal várt találkozót a vendégek kezdték jobban, tíz perc után két góllal, majd a félidő közepén már három góllal vezettek, amikor is *Velky Péter* időt kért (9-12).

A pillanatnyi szünet sem zavarta meg *Kis Ákos* fiait, akik tovább növelték előnyüket a többet hibázó hazaiak ellen (10-14). A játékrész utolsó szakaszában sem sikerült az egyenlítés a vendéglátóknak, mivel a fürediék még kétszer betaláltak a „szellősen” védekező hazaiak kapujába, így 17-19-es állás szerepelt a táblán a szünetben.



John András a mezőny fölött

(Fotó: Gyarmati)

A második félidőt jó iramban kezdte az ajkai csapat, 21-22 után négyszer is betaláltak a zöld mezészek, és átvették a vezetést (25-22). A védekezési formát váltó hazaiak falán nehezen talált rést a füredi csapat, huszonkét perc alatt csupán négyszer voltak eredményesek (27-23). A vendégek létszámfölényes (hét a hat ellen) játékába is több hiba becsúszott, amit könnyen kihasználtak a vendéglátók és tovább növelték előnyüket (30-24).

Az utolsó percekben a BFKA csapatának még sikerült közelebb zárkózni, de a KK Ajka győzelme már nem forgott veszélyben. A kiélezett, roppant izgalmas, de sportszerű szomszédvári rangadót a második félidőben feljavuló és a közönsége által biztatott hazaiak megérdemelten nyerték meg. A hűségesszurkolók a lefújás után joggal ünnepelték *Velky Péter* csapatát. KK Ajka-BFKA-Balatonfüred 31-27 (17-19)

Forrás: KK Ajka ■

POSTALÁDÁNKBÓL

Kirándulás a Mátrában

Az „Életet az éveknek” Országos Nyugdíjas Szövetsége négynapos kirándulást szervezett március 20-23. között Parádfüredre „Zene és a természet élményei” címen.

Az Egészségügyi Nyugdíjas Klubból 18 taggal csatlakoztunk a programokhoz. A hotelban örömtánc tanuláson, zenés játékokon és interaktív beszélgetéseken vettünk részt. Egynapos kiránduláson megismerkedtünk Gyöngyös nevezetességeivel. Meglátogattuk az Orczy kastélyt, ahol a Mátra múzeum található, és látható egy egyedülálló mamutcsontváz is.

Megcsodáltuk a barokk Szent Bertalan templomot, ahol ízelítőt kaptunk az egyedülálló kincstári gyűjteményből. Meglátogattuk a Sárlos Boldogasszony Ferences templomot és kolostort is, ahol a középkori eredetű ferences kolostori műemlékkönyvtár található.

Nagyon szép, gazdag élményekkel teli napot töltöttünk Gyöngyös városában.

Egy félnapos kirándulásunk volt a Pizskéstemői Obszervatóriumban, ahol hazánk legnagyobb és legjobban felszerelt csillagvizsgálójával ismerkedhetünk meg, a tengerszint feletti 944 m magasságban.

Az utolsó napon még néhányan kipróbáltuk a Mofetta-kezelést, ami széndioxid szárazfürdőt jelent egy egyedülálló természeti jelenség (a földből szivárgó széndioxid-gáz) kihasználásával.

Németh Zsuzsanna
klubvezető

Zsinórban ötödik győzelmét ünnepelhette az FC Ajka

■ *Csizmadia Zoltánék* a tabella 9. helyén álló Soroksár SC-t fogadták a Merkantil Bank Liga 29. fordulójában vasárnap délután.

Ajka, Városi Sportcentrum, 500 néző. Vezető: *Derdák Marcell* (Huszár Balázs, Kulman Tamás)

FC Ajka: *Horváth D.* – *Szűcs K.*, *Tar, Kenderes, Csemer* (Présinger, 74.) – *Tajthy, Csizmadia Z.* – *Sejben* (Gaál, 63.), *Zsolnai* (Rabatin, 63.), *Doncsecz* (Gyuris, 63.) – *Szarka* (Dragóner, 79.). Vezető edző: *Jeney Gyula*

Soroksár SC: *Kovács M.* – *Ternován* (Sipos Z., 59.), *Kékesi, Ikonomou* (Lipcsei K., 40.), *Vincze Á.* – *Hudák* (Varga S., 76.), *Köböl* (Redzic, 59.) – *Nagy O., Vass Á., Hajdú R.* (Lovrencsics B., a szünetben) – *Halmai. Vezető edző: Lipcsei Péter*

Magabiztosabban kezdett a hazai csapat, amely többször is közel került a vendég együttes kapujához. A 13. percben *Csemer* tört utat a bal szélén, majd élesen belőtt labdáját *Szűcs* mentette meg, aki

Zsolnaihoz továbbított. Az ajkai csatár aki mintegy kilenc méterről sarokkal tolt a hálóba a labdát, 1-0. Tíz perccel később növelhette volna előnyét a zöld-fehér együttes, azonban *Sejben* lövését a vendégek kapusa védte, majd *Szarka* próbálkozásába az egyik soroksári védő lépett bele. A 35. minutumban *Doncsecz* keverte meg a vendég védőket, de lövése hajszállal célt tévesztett. A 36. játékpercben egy szerencsétlen ütközés után a soroksáriak 27 éves játékosa *Ikonomou* a fejét fogva elterült a gyepen. Hosszas ápolást követően a magyar és görög állampolgársággal rendelkező védőt a veszprémi kórházba szállították (információink szerint járomcsont-törést szenvedett).

A második játékrészben is inkább *Jeney Gyula* együttese dominált jobban. A 63. minutumban *Sejben* vette észre a



Versenyfutás a labdáért

(Fotó: Gyarmati)

jó ütemben kiugró *Doncsecz Leventét*, aki a kapuig roghatva nem hibázott, és a hálóba helyezte, 2-0. A 82. percben *Gyuris* tehetett volna fel a pontot az i-re, azonban sokat várt a fiatal támadó, és *Kékesi* tisztázni tudott. Az utolsó percekben még mind két együttes ment előre, de újabb gól már nem született. FC Ajka-Soroksár SC 2-0.

Jeney Gyula – Először is a legfontosabb az egészség és

nagyon sajnáljuk, hogy súlyos sérülés történt a mérkőzésen. A csapat remekül teljesített és fáj a szívem, amikor valakinek nem tudok játéklehetőséget adni.

Lipcsei Péter – Most nyulak voltunk, így nem is lehetett pontról, pontokról beszélni, de úgy érzem, nagyot hibáztam a játékegyüttes vezető *Ikonomou Konstantinos* sérülésénél, de nem ezért kaptunk ki.

BD ■

Ellentétes félidők után győzelem

Április első napján a Szombathelyi KKA U22 együttesét fogadta a KK Ajka NB II-es női felnőtt csapata az ajkai sportszarnokban. Az első félidőben nagyon akadozott az ajkai lányok játéka, sok hibával kézilabdázott a csapat, ám a félidő végére sikerült megválnia magát *Pintér-Berecz Niki* csapatának. A második játékrészben sok jó egyéni teljesítménnyel sikerült a házigazdáknak magabiztos előnyt kiépíteni a szombathelyiekkel szemben, így végül nagyarányú győzelemnek örülhettek a helyszínre kilátogató szurkolók.

KK Ajka – Szombathelyi KKA U22 36-19 (13-10)

Vida 5 (1), *György, Gelnicsér, Mészáros 2, Jalkóczi 1, Pálincás, Bodó 4, Jaksics 3, Völner 8, Horváth, Vörös 7, Bánhelyi 1, Rózsás 5*

Edzői szemmel – Pintér-Berecz Nikolett vezetőedző:

„Főként a támadójáték tekintetében indult nehezen a mérkőzés, három percet kellett várni az első találatunkra. Nem igazán sikerült a saját játékunkat játszani, de a rossz kezdés ellenére hajtottunk. A második félidőben küzdeni tudás

és hajtás miatt nagyon büszke vagyok a csapatra, és gratulálok a lányoknak az elért magabiztos győzelemhez. Ebben a 30 percben azt mutatták meg, hogy milyen egy igazi csapat és milyen sportemberek. Köszönjük azoknak a szurkolóknak, akik szeretik a csapatot és bíznak benne! Hajrá Ajka!”

Játékos szemmel – Jaksics Rebeka átlövő:

„Nehezen indult számunkra a mérkőzés, mintha egy másik dimenzióban lettünk volna, a 20. percig vezetett is az ellenfél. Tisztában voltunk azzal, hogy nem megy a játék,

és a nézőtérről érkező negatív megnyilvánulások tovább rontották a helyzetet. Véleményem szerint nem csak akkor kell a csapat mellett állni, amikor megy a szekér. A félidő végére szerencsére sikerült összeszednünk magunkat, és szép játékkal, jó egyéni teljesítményekkel nyertük meg a meccset. Az első félidőt el kell felejtenünk, a másodikban mutatott játékot pedig el kell mentenünk a továbbiakra. Készülünk is a következő, SZESE elleni mérkőzésre, ami fontos meccsnek ígérkezik!”

Forrás: KK Ajka ■

Várpalotáról hozta el a három pontot az Ajka Kristály SE

A labdarúgó megyei I. osztály 22. fordulójában az Ajka Kristály SE a Várpalotai BSK otthonába látogatott. A találkozó elejétől dominált a vendégegyüttes, és az első játékrész végéhez közeledve meg is szerezte a vezetést. *Gergőcs Máttyás* zörgette meg a várpalotai hálót egy szögletet követően az összecsapás 39. percében.

Fordulás után *Szabados* fejelte be a kapuba a játékszert, egy gyönyörű akció végén, 2-0. A hazaiak előtt kevés lehetőség adódott, jól zárt a Kristály védelme. Az 58. minutumban *Varga* beadása után a hazai *Szántó* került a várpalotai kapuba a labda, 0-3.

Az ajkai csapat az találkozó végéig fegyelmezett volt, és jól őrizte a három gólos előnyt. Várpalotai BSK-Ajka Kristály SE 0-3 (0-1).

BD ■

Nyári táboraink

Kedves Gyerekek!

Szeretettel várunk benneteket a nyári szünidőben alkotó táborainkba:

KÉZMŰVES TÁBOR

2023. június 26 - június 30. naponta: 8.30-15.00 óra. Helye: Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár (Ajka, Szabadság tér 13.) Részvételi díj: 32.000,- Ft (étkezés, anyagköltség, kirándulás).

Befizetés: május 15 - május 26-ig. Polgármesteri Hivatal 3. emelet 313. iroda, hétfőtől - csütörtökig: 9.00-15.00, pénteken: 9.00-12.00 között.

Várjuk az általános iskolás diákokat!

Érdeklődni a 88/212-170-as telefonszámon lehet.

BŐRMŰVES TÁBOR

2023. július 24 - július 28. Helye: Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár (Ajka, Szabadság tér 13.) Részvételi díj: 32.000,- Ft (étkezés, anyagköltség, kirándulás).

Befizetés: 2023. június 12 - június 23. Polgármesteri Hivatal 3. emelet 313. iroda, hétfőtől - csütörtökig: 9.00-15.00, pénteken: 9.00-12.00 között.

Várjuk az általános iskolás diákokat!

Érdeklődni a 88/212-170-as telefonszámon lehet.



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



Lapszél

Locsolóbált szervez

batyus jelleggel a Nostalgia Klub és a Lila Akác Nyugdíjas Klub április 14-én 15.30 órakor Ajkán, a Kaszinóban. Sztárfellépő: Kaczor Feri. Zene: Pék Attila és felesége. Harmonikán közreműködik: Rénes Imre. A rendezvényen kapcsolatban érdeklődni lehet a 30/881-1775-ös és a 70/442-5590-es telefonszámon. Értékes tombolatárgyak kerülnek kisorsolásra! A rendezvény 1.500 Ft-os támogatójeggyel látogatható. Támogatójegy váltása miatt kérjük, hívja a 70/442-5590-es telefonszámot.

Véradást szervez

az Ajka Hotel Kristályban a Veszprém Vármegyei Vöröskereszt április 14-én pénteken, 14.00 és 17.00 óra között.

Lapterjesztés

Sajnos a húsvéti ünnepek miatt a terjesztő nem tudta vállalni, hogy a szokásos időben eljuttatja az Ajkai Szót a város minden postaládájába. Ezért az ő nevükben is elnézést kérünk olvasóinktól! Természetesen panaszokat továbbra is jelezhetik a terjesztesipanasz@gmail.com címen, vagy a 06/30-9930-364-es telefonszámon.

Kizuhant a kórház ablakán egy férfi

■ **Azonnal szörnyethalt az az 51 éves férfi, aki az ajkai kórház hatodik emeletéről zuhant ki március 30-án az esti órákban. A hírt a Veszprém vármegyei Rendőrség sajtószóvivője megerősítette lapunknak.**

Csütörtökön este egy 51 éves férfi vesztette életét, miután kizuhant az Ajkai Magyar Imre Kórház hatodik emeleti kórtermének ablakán. *Bartók Judit* rendőrségi szóvivő értesüléseinket megerősítve elmondta, hogy az ügyet Általános Közigazgatási Rendtartás keretein belül vizsgálják, ami azt jelenti, hogy az esetről idegenkezűség nem merült fel. Úgy tudjuk, hogy a férfit körülbelül egy hete az otthonában a testvére holtteste mellett találták meg és onnan leromlott általános állapotban szállították az ajkai kórházba, ahol ellátták és azóta is kezelték. A férfi állapota szépen javult, erősödött, már feltudott kelné, kijárt sétálni. Információink szerint a napokban a testvére halála miatt a rendőrség is kihallgatta. Utolsó estéjén megette a vacsoráját és véget vetett az életének.

F. P. T. ■

APRÓHIRDETÉS

» Fiala diplomás házaspár életjáradéki szerződést kötne idős hölgygel vagy úrral. Tel.: 06-30/965-0495
» Két szobás 54 m²-es 2. emeleti lakás eladó a Fő utcában. Műanyag ablakok. Külön fürdő és WC, felújítva. Tároló az alagsorban. Frissen festve, azonnal költözhető. Ár: 25,9 mFt. Tel.:+36-20/2244838

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

április

6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
8-án SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227
12-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)	Tel.: 509-932
13-án SEMMELWEIS PATIKA Simmelweis u. 2.	Tel.: 312-957
14-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.	Tel.: 312-343
15-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.	Tel.: 500-698
16-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.	Tel.: 312-227

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

A különleges nárciszok világa
Kertlátogatás Vilma néninél

■ **Ahogy a piros tojás, úgy a kerti nárcisz sem hiányozhat egy húsvéti asztalról sem. A tavasz ébredésével szinte elsőként bukkan ki a földből, hosszú téli álmából. Emiatt a nárcisz a feltámadás és az újjászületés jelképeként, is kapcsolódik a húsvéti ünnepkörhöz. A virágok szépségük és illatuk miatt népszerűek a kertészek és a virágkedvelők körében, azonban fontos tudni, hogy a virág és hagymája mérgező anyagokat is tartalmaznak.**

A nárciszokat általában könnyen nevelhető növénynek tartják, és sok kertész számára az első tavaszi virágot jelentik. Ezek a növények az *amarillisz* családhoz tartoznak, és eredetileg a mediterrán térségben és Észak-Afrikában őshonosok. Az első nárciszok a Földközi-tenger partja mellett jelentek meg, és a görög mitológiában is fontos szerepet játszottak. Az ókori mitológiában Nárcisz egy gyönyörű ifjú, volt. Az istenek ígéretet tettek neki, hogy soha nem öregszik meg, ha nem szeret bele semmibe és senkibe. Egy nap azonban, miközben egy forrásba nézett, meglátta a tükörképét és bele szeretett saját magába. (Innen a „nárcisztikus” kifejezés – a Szerk.) Az érzés azonban hiábavaló volt, mert a tükörképe nem viszonzta az érzéseit. Végül Narcisszus elhunyt és a sírján egy gyönyörű nárcisz nőtt ki.

A nárciszoknak számos faja és hibridje létezik. A kertekben, parkokban találkozhatunk különböző színű és méretű egyedekkel. Ezek leggyakrabban sárga vagy fehér szírral rendelkező telt vagy egyszerű virágú nárciszok, de léteznek egész különleges színű és formájú fajták is. A kertészkedő, nyugdíjas

Vilma néninél nemrég barátoktól össze. Ő egészen különleges és ritka nárciszokat nevel. Sokat tud ezekről a virágokról és szívesen mesél is róluk. A tavaszi nárciszok mellett a kertjében gondoz egy igen ritka *angyalokny* nevű és többvirágú, *tazetta* névre hallgató fajtát is. Ez egy igen különleges növény. Egy száron több virágot hoz, ami lehet sárga vagy fehér színű. A virágoknak erős illatuk van és egy-két szálat leszedve szinte már egy kész bokrotát kapunk.

Meghívást kaptam kertlátogatásra Vilma nénitől, aminek boldogan tettem eleget. A kis kerthez érve már messziről éreztem azt a fantasztikus virágillatot, amit ezek a növények árasztottak. Bódulva léptem a kertjébe, ahol újabb és újabb csodák vártak. Még soha nem láttam ennyi és ilyen különleges fajtát. A fehér, sárga, narancs szírmű és színes torjú virágok vidám színtelentettek az éledő tavaszi kertben.

Megtudtam, hogy bár a nárciszok igénylik a napfényt jól bírják az árnyéket is. Olyan helyet kell nekik választani, ami világos de jó vízelvezetésű. Szeretik, ha időnként át vannak ültetve, így friss tápanyagdús talajhoz jutnak.



Természetes nárciszcsokor. A kép nem Vilma néni kertjében készült (Fotó: Futó)

Fontos lépés, ha virágzás után elszáradnak a levelek, akkor a növényeket *vissza kell vágni*, hogy a hagymájára tudjon koncentrálni a növény.

Vilma néni felhívta a figyelmemet arra is, hogy a növény minden része mérgező, így, ha lakásba akarom vinni a leszedett csokrot vigyázzak, ha van kisgyerek vagy háziállat a közelében. A nárciszok gondozása során fontos, hogy a növényeket megfelelően kezeljük, és kerüljük a növényi nedvek bőrrel való érintkezését. Az a legjobb, ha leszedés helyett inkább csak csodáljuk a szépségét. A kertben történő természetese így teljesen biztonságos, mivel a növényeket a szabadban általában nem érinti közvetlenül senki.

Egy biztos, bármilyen fajtát is választunk, biztosak lehetünk benne, hogy ezek a virágok nemcsak a kertünkbe,

de az életünkbe is szépséget és örömet hoznak majd. Bár a nyugdíjas Vilma néni szívesen mutatja meg bárkinek a kertjét, én mégsem készítettem ott fotókat és a helyet sem árulom el hol van. Az ok nagyon egyszerű. Szeretném, ha még sokáig ilyen szép és háborítatlan maradna ennek a kertnek a szépsége. Bizonyára sokan olvastak pár éve arról a Vác környéki *Sejce-dűlőn* aranyló nárcisz mezőről, amelynek - miután fényképekkel bekerült több országos portálra - híre futótűzként terjedt el. Az emberek tömegével keresték fel a helyet, ahol leszedték, kiasták és letaposták az egykori egybefüggő nárciszmezőt, amit egy idős ember hosszú évek munkájával gondozott. Ezért Vilma néni nárciszainak szépségét az emlékeimben őrzöm tovább.

F. P. T. ■

Nem csak a kezükkel, a szívükkel is alkotnak

■ **Tavaszi Hittanos Táboralálkozót szervezett gyermekek számára Kovácsné Sterczér Rita evangélikus lelkész az Ajkai Evangélikus Egyházközség gyülekezeti termében március 25-én, 10 és 15 óra között. A jelenlévő több mint egy tucat gyermek már a tavalyi évben is résztvevője volt egy egyhetes nyári evangélikus tábornak, most pedig egy jó hangulatú közös éneklés és játék után 11 órától kreatív hittanórán vehettek részt két felnőtt segítővel, Kovácsné Pogány Kingával és Horváth-Tölgyesi Katalinnal együtt.**

A lelkész nő *Franz Kett* német valláspedagógus módszerét felhasználva állította össze a különleges hittanórát, ami az *Illés a szuperprófeta* címet viselte. Ennek a metódusnak lényege, hogy a foglalkozások alkalmával a gyerekek nem „csupán” megtanulnak valamit, hanem alkotnak is. Miközben létrehoznak közösen egy alkotást, nem csak az agyukkal kapcsolódnak a történethez, hanem a szívükkel-lelkükkel is jelen tudnak lenni.

Ez alkalommal egy padlóképet készítettek arról, hogy mi érzik, hogy az Isten gondoskodik róluk. Az alkotó tevékenység során a gyermekek többféle alapanyagú, színű, formájú, mintájú és nagyságú anyagok felhasználásával tették láthatóvá gondolataikat

családról, szeretetről, gondoskodásról. Szüleiket, családtagjaikat, szívüket-lelküket, de még a levegőt is megformálták fonalak, gyöngyök, gombok, pálcák, fakarikák segítségével, majd örömmel csodálták meg egymás alkotásait.

Ahogy meséltek, figyelmesen hallgatták egymást, jó közösséget alkottak. Az ebédet

követően csapatjáték és egy totó következett, majd a záró liturgiában hálaadásokkal fejeződött be a program.

Nem csak a gyermekek, hanem a felnőttek számára is fontos tudni: a Fény mindenkor és mindenhol jelen van az életünkben, csak észre kell vennünk!

NéNo ■



Szívekkel-lelkükkel készülnek az alkotások (Fotó: Gyarmati)